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Valeur absolue d’un nombre

Exemple 1

*  Mme Guiva et Mr Messi travaillent dans une méme entreprise.

* Salaire moyen des employés de I'entreprise : 45 000 S

 De combien s’écarte le salaire de chacun de ces deux employés par rapport au salaire
moyen ?

Mme Guiva Mr Messi

i i< o
42 000 $ 45 000 $ 48 000 $
< > < >
4200045000 =|-3000{ =3000 {48000 - 45000|= |3000| = 3000

salaire annuel : | | salaire annuel :
Valeur absoluede (3000) = 3000

42000-45 000 =-3000 48000-45000 = 3000

v

42 000 S 48 000 S

Valeur absoluede (- 3000) = 3000




Valeur absolue d’un nombre

Soit a et b deux nombres réels.

Soit x E R,

|x| :Ladistance entre x et0

La distance, sur la droite réelle, entre a et b est égale | a— b|

(A meémoriser
—nombre si nombre<0

nombre| = :
| | { nombre  si nombre >0

nombre| = 0 <> nombre =0
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Résolution inéquation avec valeur absolue d’'un nombre

Exemple 2 Trouver 'ensemble des valeurs réelles x vérifiant‘ X ‘ <3

_3 0 -
* ﬂmémoriser \
3 unités Pour k >0

3 unités
\ nombre \ <k < —k < nombre<k

w Q

{xeR| [x|<3}={xeR| -3<x<3}=]-37
| nombre | > k <> nombre <—k ou nombre > k

Pour k <0
mere | <k impossible /

Remarque {XER| ‘X‘>3}={X€R|X<—3 et X>3} = |-o0,-3[ U3,
= >

4__§ 0




Résolution inéquation avec valeur absolue d’'un nombre

Exemple 3 Trouver I'ensemble des valeurs réelles x vérifiant ‘ X—4 ‘ <1

< -1<x-4<1

&S -14+44<x-4+4<1+4

& 3<x<L5h

{XER‘ |x—4|£1}={XER| 3<x<5{=[3,5]

(‘A mémoriser

| x—4| <1
\_




Fonction valeur absolue et son graphe

Graphe de la fonction valeur absolue

—-X six<0
f(x):\x\:{x six=>0
y=-x : y=X
z
-1 1 y =X 1 1
y==X 1
—2 2 2 2




Fonction valeur absolue et son graphe

Graphe de la fonction f (X) =| g (X)| 2R )
A mémoriser
g(x) sig(x)<O0 —nombre si nombre <0
f(x)=|g(x)= _ =
(%) ‘ ( )‘ { g(x) sig(x)=0 % | nombre { nombre  si nombre > 0)

Exemple 4 /x—1<0<:>x<1

—(x-1) si(x-1)<

0
f(x):|X—l| :{ x-1 si(x-1)>0
\ X-1>0<=x2>1

—-(x-1) six<1
x—-1 six>1



Fonction valeur absolue et son graphe

Graphe de la fonction valeur absolue

f(x)=\x—1\={_(x_1) s!x<1
Xx—=1 six=>1
y=—(x-1)=1-x y=x-1
|y
1 1 0
1 0 y=x-1 2 1




—nombre si nombre <0

. | nombre| — _
nombre sinombre>0

3
\\/
)
2 -1 0 1 2 3 4

= Le graphe de la fonction f (X) = | ax+Db | prend toujours la forme d’un V
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Quiz niveau 1

Dites si les énoncés suivants sont vrais ou faux :

xER||x|<2}=1-2-1,0,1,2}

xeR||x|<1}=[-1,1]

Réponses page suivante

xeER||x —1]<1}=]-1,1]

(xeR||x —2]<1}=[1,3]

fxeR||x —2|=21}=]-00,1] U [3,:]

11



Quiz niveau 1

Dites si les énoncés suivants sont vrais ou faux :

{xeR||x|<2}={-2, -1,0,1,2} Faux
{(xeR||x|<1}=[-1,1] Vrai
xeR||x —-1|<1}=]-1,1] Faux
{xeR||x —2|<1}=]1,3] Vrai
{xeR||x —2|=1}=]—00,1] U [3,00] Vrai




Quiz niveau 2

Associez a chaque fonction son graphe :

3%}

=%

« f(X)=]2x—4

= g(x)=[3x-4 B. \/

= h(Xx)=|x+2|

o
%]

Réponses page suivante




Quiz niveau 2

Associez a chaque fonction son graphe :

3%}

=%

= f(X)=]2x—4

= g(x)=[3x-4 B. \/

= h(Xx)=|x+2|

o
%]




